

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomantky: **Alice Lepesantová**
Téma práce: **Legal issues of space debris remediation**
Rozsah práce: 46 stran vlastního textu (počet znaků odpovídá předpisům)
Datum odevzdání práce: 15. října 2023

Aktuálnost (novost) tématu; náročnost tématu na teoretické znalosti a jejich zpracování a použité metody; kritéria hodnocení práce (splnění cíle práce; samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství); hloubka provedené analýzy:

Práce se zabývá tématem odstraňování vesmírného odpadu/smetí, což je téma současné a debatované. Za cíle si práce klade popsat současnou právní úpravu a identifikovat neregulované aspekty ohledně odstraňování odpadu společně s představením možných řešení, a to s pozorností věnovanou i Mezinárodní organizaci pro standardizaci. Cíle se podařilo naplnit.

Použité metody jsou standardními metodami práce v diplomových pracích právního zaměření.

Pro napsání práce je třeba zpracovat téma méně probádané a diplomantka si tak vybrala nadprůměrně náročný úkol.

Z hlediska kontroly plagiátorství je práce bezproblémová.

Diplomantka v práci opakovaně odkazuje na možnost stavu nouze dle ARSIWA coby prostředku pro vyloučení protiprávnosti jednání při zásahu proti „cizímu“ vesmírnému objektu. Bylo by vhodné, aby při obhajobě na příkladu prošla jednotlivé podmínky stavu nouze a jejich možnosti naplnění.

Formální a systematické členění práce; ostatní kritéria hodnocení práce (logická stavba práce; práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací; úprava práce, jazyková a stylistická úroveň):

V úvodu práce vymezuje své téma, cíle a metody. Následuje kapitola první, která definuje vesmírné smetí a vymezuje současný právní rámec jeho odstraňování. Druhá kapitola nastiňuje samotné možnosti zmenšování nebezpečí vesmírného smetí a jeho odstraňování.

Třetí část je meritorním středem práce a věnuje se právním aspektům.

Kapitola 4 přichází s návrhy řešení právních otázek.

Práce se zdroji je pečlivá, diplomantka odkazuje na použité materiály, nicméně je třeba poznamenat, že v poznámkách pod čarou by alespoň při prvním odkazování na konkrétní zdroje měl být uvedený celý odkaz, ne pouze název. Ponechání celého odkazu na bibliografii není přehledné. Na sbírky, v nichž jsou uveřejněny

používané mezinárodní smlouvy, by v poznámkách pod čarou také neměly chybět odkazy.

Práce je psaná čtivě a srozumitelně. Nevyskytují se v ní překlepy.

Doporučení a navržený klasifikační stupeň:

S ohledem na shora uvedené práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň výborně.

V Praze, dne 4. ledna 2024,

JUDr. Milan Lipovský, Ph.D.
oponent